

浅说“二代热”

■吕大志/文

随着飙车、炫富的“富二代”在社会引起热议后,河南某县“公选”乡长多半是官员子弟,于是“官二代”之热议又盛行于世;与之相伴的是“美二代”和“才二代”;与之相对的是“贫二代”——这便是当今中国的“二代热”。

不过,富贵、官宦族对此却很不以为然,他们搬出其老祖宗的教导:“将门出虎子”、“龙生龙、凤生凤,耗子儿子打地洞”。历来如此,也是社会常情,当今之“潜规则”,有何非议的?你看,款姐、富婆花高价去买土博士、洋博士的精子,用人工法培育出“才二代”;富商、官员借“美女”、“妙龄少女”之身怀出“美二代”,这有什么不好?你若羡慕,你就效法呀!只要有钱,就可使“鬼推磨”,这有什么不好呢?

“富二代”、“官二代”并非始于当今,自大禹后“公天下”结束,“家天下”开始,到现在已有三千多年历史,“父传子”便形成了“老规矩”;尽管曹操搞过“唯才是举”,唐太宗不拒“直谏”,但那些都是“小插曲”;历代的农民起义领导者,冒“杀头”、“诛九族”的风险,去推翻这种旧特权,但是,到头来他们仍旧“依样画葫芦”,跳不出这千载难变的“老规矩”。

只有伟大的中国共产党,在六十年前,用艰苦卓绝的斗争,用千百万烈士的鲜血,才打倒了这不合理的等级制度,才推翻了这“人吃人”的“老规矩”,才实现了社会的人人平等,才实行了“德才取人”的新制度。天下老百姓是多么拥护人民的新政权啊!

历史前进的车轮总是曲折艰难的,“文革”的“极左思潮”、“阶级斗争为纲论”,又使“先天论”复活,并使其余毒派生出当今的“富二代”和“官二代”现象来。

据《瞭望》最近统计:20%的富有者,占有了全国50%以上的收入。中、外的名流学者评论:当今中国最大“风险”,莫过于社会贫富差距越拉越大!由此看来,这“二代热”是应该引起重视了。

其实,“才二代”、“美二代”,都是“天才遗传论”的翻版,并不符合科学理念。要不然,科学家的儿子,一定是科学家;作家的儿子,一定是作家,其他人咋办呢?刘邦、朱元璋并非贵族之后;秦桧之子孙也未必再成汉奸;贾宝玉与贾环是两兄弟,却有天壤之别呀!陈胜早就否定过:“王侯将相宁有种乎!”世上只有“铁打的衙门、流动的官”,却没有“流动的衙门、铁打的官”!

为了使“二代热”“断代”,为了使“贫二代”不再延续,我们国家的惠民政策,一是要向广大农民倾斜,向广大工人倾斜,向弱势群体倾斜;一定要在社会上形成“拼科学发展”,“拼艰苦奋斗”,“拼技术才能”,“拼创造发明”,而不是“拼爸爸”。

我们得从国民分配、税收调整入手,扭转这拉大的贫富差距,对住房、就业、教育和社保等体制进一步改革,并把农村劳动力较多地转移到城市;把东部产业更多地转移到西部,再加大“反腐”力度,把“弱肉强食”逐出社会主义国门之外,使我们的“全面小康”真正具有“全面”真实含义。

热点评论

工商所多形式宣传《食品安全法》

本报讯 近日,达县工商局滨江工商所为进一步依法履行食品安全监管职责,加大食品安全监管力度,贯彻实施好《食品安全法》,采取了灵活多样的宣传方式进行宣传。该所在辖区主要街道、超市、农贸市场悬挂宣传横幅,并向个体工商户和消费者发放宣传资料,大力宣传贯彻落实《食品安全法》。另外还组织食品经营大户,开展《食品安全法》培训会,努力形成安全、放心、规范的餐饮市场秩序。(廖兴刚)



达县建日处理百余吨垃圾中转站

本报讯 在城乡环境综合治理工作中,达县政府投入资金修建日处理生活垃圾能力可达到100余吨的垃圾中转站,解决垃圾中转难、处理难等问题,为城镇垃圾处理提供了保障,同时,为环保部门对垃圾收集实施密闭化、资源化提供方便,实现了垃圾日产日清。图为河市镇新建的垃圾中转站正在对垃圾进行压缩处理。

(谢艳 摄影报道)

拍卖公告

受委托,我公司定于2009年11月6日下午2:00时在大竹县国资办会议室对下列资产按现状依法对外公开拍卖。

标的物1:大竹县高明乡综合市场(高滩场新街原蚕茧站),土地面积约2554m²(建筑面积约1029m²),参考价150万元(竞买保证金30万元)。标的物2:大竹县新生乡粮管所资产,土地面积约3377m²(建筑面积1927m²),参考价60万元(竞买保证金40万元)。

以上各标的从公告之日起至拍卖日前展示于标的所在地,标的的实际面积以过户的产权证为准,无论面积的增减,其成交价不作调整。本公司对标的物的面积、界线等不作瑕疵担保。请有意竞买者自行对标的物进行审验,并认可委托人出具的《竞买须知》和《资产出让合同》。报名时持有效身份证件及复印件到我公司办理竞买手续。

咨询电话:0818-2392158 1398213999

报名时间:2009年11月5日至6日上午12时止

报名地址:大竹县东湖国际宾馆326房

达州市聚龙拍卖有限责任公司 2009年10月28日

万兴元,用鲜血诠释无悔选择

■本报记者 王晓林 文/图

在大竹县城居住着一位花甲老人,1965年12月光荣地参加了中国人民解放军,1979年2月参加中越自卫反击战,在新寨北侧攻坚战中,带领尖刀排冲锋在前,果断指挥,身负重伤才下火线,期间多次立功受奖。1981年10月,经部队批准转业回到地方,被分配到大竹县农业银行周家营业所工作。1996年,因金融体制改革,又被调至大竹县农业发展银行,直到2005年8月光荣退休。他就是本文的主人公——万兴元。



万兴元在家看书

9月18日上午,笔者如约来到大竹县民政局,只见一位老者正静静地等候着,很快被寒暄声惊扰,立刻起身与来者打招呼。年过六旬的万兴元近段时间病情倾向恶化,正在达州中心医院住院治疗,因要接受采访,才匆匆从达州赶回大竹。

弃农从戎:在西藏的日子里

万兴元于1945年8月13日出生在大竹县周家镇龙头村的一个农民家庭,父母都是农民,共有5个同胞姊妹,排行老么。由于地处深丘,一年下来他家不足1亩田地所产粮食少得可怜,一家人靠父亲万中庭给人屠宰生猪勉强维持生计。又因家贫,万兴元上完小学五年级便回家务农。1965年12月,万兴元报名参军,被分配到西藏军区。1969年6月,他光荣入党。

1970年4月,万兴元返回部队从事农业生产,在急难险重面前处处争先。1972年7、8月份,冰川灾害造成雪水暴涨,当时正值小麦收获季节,他所在部队在雅鲁藏布江地区积极抢收,“刚开始时触及小腿,不到半个小时就没及胸部,雪水刺骨难忍不说,还对生命构成威胁,最

后还是乘坐木筏割麦穗尖,持续1周时间才完成任务。”谈起当时的情景,万老仍心有余悸。由于劳累过度、营养不良以及高原气候不适等原因,他患上了关节炎,并且虚脱拉肚,在团部卫生队治疗稍有好转,又投入到紧张的小麦脱粒、打包装车中。无论在什么情况下,他从未叫苦叫累。因工作出色,他很快被提升为一连七班班长。连续七年被营、团党委评为“五好战士”。

1975年1月,所在部队撤回林芝修建师部营房,同年年底,部队换防调至乐山,仍然从事师部营房建设,万兴元严格按照图纸施工,工程质量得到部队首长的充分肯定,很快被提升为排长。1978年下半年,他参加了军、师军事集训队,与一、二、三连的各排排长进行“进攻与防御沙盘作业”。万兴元所摆沙盘居中央军事科学院教官不谋而合,被评为“沙盘指挥作业第二名”。不久,又被安排全权指挥战地实兵实弹作战演习,受到团嘉奖一次。他所在的排是营、团公认的“尖子排”。还临难受命,在短短一个月时间,全连的夜间射击训练由成绩最差转化为优异,深得师、团的公认和好评。同年底,万兴元被提升为副连长。

保卫边疆:冲锋陷阵忘生死

1979年2月17日,中越自卫反击战打响。次日,万兴元所在部队开赴云南前线,19日在河口县经过短暂休整进入越南境内,20日开始第一场战斗,阻击三天后,由于水土、气候不适应,导致许多战士中暑,基本丧失战斗力。在这紧要关头,他给中暑战士解衣刮痧,半个小时后身体基本恢复,坚守阵地阻击敌人整整4天。2月25日,部队接上级命令,开赴第二战场,3月1日到达越南沙坝县黄凉山新寨北侧,由于敌人炮火猛烈,一、二连连伤亡过大,根本无法占领阵地,万兴元接到上级指挥所命令,带领3连2排战士在炮火的掩护下,一阵猛冲猛打,很快占领了制高点。

随即,万兴元发现被占领阵地右侧还空着一个阵地,这对作战极为不利,因战斗十分激烈,行动缓慢,加之无法实施口令,通过使用指挥器才得以强行占领。为防止敌人反扑,他组织战士抢修加固工事,及时调整部队力量。3月3日,敌人开始猛烈反击,万兴元在指挥部队坚守阵地时,一颗炮弹在其身边爆炸,他当时昏倒在

生活小贴士:秋补养生重“四宝”

进入秋季,早晚温差日渐增大,人体容易遭受各种疾病侵袭,因此须从饮食等方面加以注意。

百合 百合含有丰富的蛋白质、脂肪、脱甲秋水仙碱和钙、磷、铁及维生素等,是老少皆宜的营养佳品。中医用百合作为止血活血、清肺润燥、滋阴清热、理脾健胃的补药。现代研究表明,百合具有明显的镇咳、平喘、止血等作用,提

高淋巴细胞转化率和增加液体免疫功能的活性。百合还可以抑制肿瘤的生长。将百合洗净、煮熟,添放冰糖冷却后食用,既可清热润肺,又能滋补益中。

大枣 据中医专家介绍,大枣不只是甜美的食品,还是治病良药。大枣性味甘平,入脾胃二经有补气益血之功效,是健脾益气的佳品。中医常用大枣治疗脾胃虚弱、气血不足、失眠等症。

根据药理研究,大枣有保护肝脏、降低血脂等作用。专家介绍说,大枣虽然味甘、无毒,但性偏湿热,故不能多食,尤其内有湿热者,多食会出现寒热口渴、胃胀等不良反应。

红薯 红薯含有丰富的淀粉、维生素、纤维素等人体必需的营养成分,还含有丰富的镁、磷、钙等矿物元素和亚油酸等,这些物质能保持血管弹性,对防治老年习惯性便秘十分有效。另

外,红薯是一种理想的减肥食品,因其富含纤维素和果胶而具有阻止糖分转化为脂肪的功能。

枸杞 枸杞具有解热、治疗糖尿病、止咳化痰等显著疗效,而将枸杞根煎煮后饮用,能够降血压。而枸杞茶具有治疗体质虚寒、性冷感、健胃、肝肾疾病、肺结核、便秘、失眠、低血压、贫血、各种眼疾、掉发、口腔炎、护肤等作用。由于枸杞温热身体的效果相当强,患有高血压、性情太急躁的人最好不要饮用。相反,若是体质虚弱、常感冒、抵抗力差的人最好每天食用。

·王晓林·

由感悟、旁通、迁移 提高学生语文能力

开江县任市初级中学 陈国洪

注重培养学生的阅读能力是当今时代赋予中学语文教学的重任,也是语文教学实施素质教育的有效举措之一。著名语文教育家叶圣陶先生说:“阅读是吸收,写作时倾吐,倾吐能否合于法度,显然与吸收有密切关系。单说写作程度如何是没有根的,要有根,就得明白阴阳比划,能捉摸的阅读程度。”可见,研究现代文阅读能力的培养和形成过程是十分必要的。

我认为,在语文教学过程中,要提高学生的阅读、分析能力有多种渠道。关键是必须认识到,现代文阅读能力的培养是一个具有一定系统性和整体性的过程。那就是由感悟到旁通,进而实现迁移,达到提高学生语文能力的最终目的。

感悟是阅读的基础,是理解的基石

所谓“感悟”,是指人们接触外部事物后有所发现,有所感触而领悟一些道理或思想感情。阅读中的“感悟”是学生凭借对语言及其语境的直觉,获得某种印象或意义的心理过程,是意会。感悟必须以充分地“读”为前提。古人说:“书读百遍,其义自见。”因而感悟不是通过教师的讲解就能获得的,只有让学生潜心读书,自己咀嚼语言文字的滋味,去体验语言文字的情感才能实现。

“感悟”是由感知而知、而觉、而悟,这是一个由浅入深,由感性到理性,由低级到高级的认识过程。汉语言自身的“偏重文理,略于形式”的特点就决定了“感悟”应作为理解语言的目标和手段。要更好的激发学生的感悟,教师要在教学活动中创设语文阅读教学情境。

语文阅读教学的情境可分为两种:直接情境和简介情境。

直接情境,例如在教读阅读文朱自清先生的《春》时,可带学生到家乡的田野走走,结合作家笔下所描绘的景物,让学生亲身去看看,感受一下家乡的春之美,感受一下湖光山色间浓浓的淡淡,深深浅浅的红花绿叶。

间接情境,是由教师创设的情境。比如老师自己制作的教具、绘制的图表、上课所有的语言等来创造的一种教学情境,就是间接情境。在具体语文阅读教学中,间接情境用得比较多。直接情境毕竟受到时间、精力等多种因素的制约。所以,语文阅读中的间接情境就成为语文教学中常用的一种手段。语文教学的

去,而且能跳出来,也就是古人所提倡的“知人知出”,不是死读书、读死书。

迁移是理解后应用,是能力的提高

迁移是已经学过的东西在新情境中的应用,也是已有经验对解决新课题的影响。这一现象广泛地存在于知识、技能和行为规范的学习中,引起了人们的普遍关注。长期以来,人们对这一问题不断进行理论和实践的探讨,终于对迁移过程中复杂的认识活动有了较完整的认识。

旁通是阅读的深化,是理解的拓展

旁通思维是指在科学研究当中,借助于相关的科学原理,参照类似的操作方法,在比较类推中迂回旁通,从而有所发现、有所创造的一种思维方法。阅读是一种复杂的智活活动,为文不易,识文亦不易,机械的阅读只是“少慢差费”,它常常需要借助于联想、比较,需要触发、旁通。

触类的目的是为了旁通,真正的旁通还在于联想、比较基础上加工整合。比如同是写老师,《藤野先生》和《最后一课》,但它们却体裁不同,主旨各异,写法更是异彩纷呈。不同角度的比较,会有不同的角度的理解;不同层次的比较,会有不同的层次的认识。要善于归类并类,并力求通过或同化,或顺化,或重组,实现认识的系统化、一体化。

在阅读过程中,当多种信息相互作用时,就会突破机械操作的思想模式,诱发信息的碰撞,迸发思维的火花,而局限的、孤立的阅读,很难有深层的思考,而且难免会使人盲目偏激。随着旁通思维的介入,阅读带有了明显的思辨色彩,不仅能够读进

遗失启事

▲李波位于通川区百塔

路廖家湾区武装部E幢

6-4-2号的达州市用

(09)第00287号国有土地

使用权证遗失作废。

▲李建峰川 170366号车的车牌遗失作废。

▲通川区北外镇石龙溪

村三组唐登容的达县市集建

(91)字第5020375号集体土

地使用权证遗失作废。

▲四川惠康药业有限公

司的51172100011854(1-1)

号营业执照正本遗失作废。

▲大竹县竹阳镇北大街

杨松岭的5117240120108009789号道

路运输从业资格证遗失作废。

▲闫启超 1997年取得的

975111351003511号中专类学

校教师资格证遗失作废。

▲大竹县第二中学李素平的中级教师职称证遗失作废。